

改革住房制度有新招

宝鸡水泵厂 实行新房内部预售

本报讯 宝鸡水泵厂是西北地区最大的水泵专业厂家。为了逐步推行住宅商品化，最近正式由该厂九届职代会通过了宝鸡市第一家新房内部预售方案。

元，一次付清可优惠总房价的15%，分期付款第一次付全部房款的45%，职工分10年付清。最低档次的7层套房价格为924.60元，面积与付款方式不变。

(方强 向阳) 23

本报讯 国家轻工业部最近在北京举办的全国第二届轻工企业优、新产品展销会上，陕西省城固酒厂生产的丰乐桥牌38度城固特曲酒被评为本届展销会群众满意产品，获得奖励。

(胡更全)

城固特曲酒获「群众满意」奖

本报讯 铜川市职工物价计量监督检查总站会同物价、标准计量、工商等部门，对当地9个汽水、冰棍生产厂家进行了检查，并于最近对三个质次价高，不符合卫生要求的厂家，限期停业整顿。

这一检查是5月17日开始的。在检查中，

铜川市冷饮质次价高不合卫生要求

职工物价站会同有关部门对三家企业停业整顿

他们发现部分生产厂家管理相当混乱，偷工减料严重。在受检的9个厂家中，有5家的质量和价格都存在问题，如每千支冰棍应加25斤白糖，个体厂口头提供的仅有8至10斤；这些厂家为赢利，以低于国营的价格对无三证(营业证、健康证、卫生许可证)的商贩发货，这些经销商随意要价，出现了生产者有利可图、经销价过高、消费者吃亏的现象。

他们在检查时发现，有的厂家净化、消毒差，标签杂乱，不符合卫生要求。如铁路俱乐部所属的两个汽水厂只

有一个经营执照，一半以上人员无健康证。汽水瓶盖竟使用回收的瓶盖，封闭不严而且锈斑点点。史家河矿劳司冰棍厂及郊区三个冰棍厂用的冰棍纸无厂名，有的擅自使用注有外地商标的包装纸。所有的冰棍棒不加蒸煮消毒，在杂质很大的生水里浸泡使用，所用消毒药水也低于规定剂量，直接影响了杀菌效果。

根据检查结果，铜川职工物价站及工商、物价等部门当即对史家河矿劳司等三个冰棍厂作了停业整顿处理。(积剑) 24

铜川市工商局

维护消费者利益

严处假冒名牌自行车 当众销毁假西凤酒

本报讯 铜川市工商局维护消费者利益，连续处理了多起拼装出售假冒名牌自行车投机倒把案件和出售假酒案。

省煤炭建设公司综合服务公司于1986年从上海购进4.3万多元的标有“次”、“副”、“残”、“丙”等字样的凤凰、永久牌自行车零部件，拼装起来，冒充名牌正品，分别以189元到270元8种价格销售了73辆，收入19000多元。市工商局

协同市检察院查清了这起投机倒把案后，最近根据有关条例，没收了该公司的非法收入和尚未销售的20辆自行车。

6月4日，市工商局还在市体育场当众销毁了1020瓶假西凤酒和192瓶假城固特曲酒。这些假酒都是用工业酒精兑制而成的。购进假酒的单位是铜川市百货公司信托贸易公司购销站和七一路长乐饭店。市工商局对联系假酒的中间人也给予了处罚。(吴静 赵勃) 24

募捐摊派

张重 爱琴

日前，笔者去领工资时发现少了3元钱。一问：原来是单位按工资等级分别扣除公办教师8元，民办教师2元，其他人员1元，作为给中国残疾人福利基金会的募捐款项。

笔者大惑不解，明明是募捐么？怎能在工资表中列为扣款项呢？经进一步了解，才发现我们相邻的几十个单位亦如此办理。笔者认为，残疾人福利基金在全国范围内公开募捐，稍有觉悟的公民都会慷慨解囊的。关键是

我们一些办事机构，一味图省事、怕麻烦，几乎不做任何宣传工作。国库券来了，按人头分摊；募捐也以此类推，职工根本不明白个中之谜，意见纷纷，造成了不必要的抵触情绪。

我认为，不管是国库券也好，残疾人募捐也罢，有关单位一定要做好宣传工作。因为我们的广大职工是有觉悟的，切莫强行扣款，低估了大家的积极性，还是以自觉认购、自愿捐款为好。更何况募捐毕竟不是摊派。



钳工王建华半年实现三项技术革新

本报讯 宝鸡市机械工程学会员年轻的工人会员王建华，最近连续搞成了三项技术革新。

30岁刚出头的王建华，是宝鸡市金台区一家集体小厂的钳工。他所在的厂子，多年来翻新轮胎时一直用手工割胎，既费时又费力。他经过刻苦钻研，于今年5月份革新成功了一台“切胎口机”，用于生产后，提高了工效近3倍。该厂拉铝线时拉模

机齿轮盖等配件用的都是铁铸件和铁皮件，不但成本高，而且噪音很大。用塑料制品代替后，不仅降低了成本，减轻了重量，减少了工序，而且大大地减弱了噪音。(焦泽成) 26

为安。大家称赞说：“这样的县长群众最欢迎！” (安希林) 24

西安航空发动机公司在开展职工体育活动中，坚持业余、小型、多样的原则，体育活动搞得有声有色，连续多年被评为省、体市有先进单位。在公司最近举行的第六届田径运动会上，有一千零七十六人参加了比赛。 王飞 高世乐 摄影

部分原来一直用气缸油润滑。由于这种润滑剂的流动性，加上铝线快速穿行，因此失油浪费严重。他把这作为革新课题，不长时间就设计并制造出一种对开式密闭结构的油盒。这一成果，不但达到了节油的目的，还解除了操作工人脏累之苦。接着，王建华利用废旧材料，设计并制造出一个废气回收装置，把白白跑掉的蒸气回收起来，把循环

路旁砖堆上，头部摔成重伤，血流不止，当

平在乾陵乡探亲后，急着赶回上夜班。当他骑自行车行至西兰路马家坡时，因天黑路滑碰在路旁砖堆上，头部摔成重伤，血流不止，当晚十一点多钟，在关头乡完三夏动

员会的副县长陈景云等一行五人驱车

到此发现后，陈副县长立即让吉普车送伤者往县医院抢救，并亲自到织袜厂告诉领导马上派人到县医院护理。由于抢救及时，蔡和平转危为安。大家称赞说：“这样的县长群众最欢迎！” (安希林) 24

生动、丰富是西安化工厂俱乐部新闻橱窗的特点。每逢橱窗内容更换，周末或节日，总有数以百计的职工群众观看。王平摄

水加热，为从事有害工种的工人能按时洗澡创造了方便条件。

只有初中程度的王建华，近年来结合工作实践，撰写了多篇科技论文，其中有两篇论文已经在专业技术刊物上发表。他撰写的6万余字的《螺纹件的设计、使用与装修》一书的书稿，已经出版社审定，不久将与读者见面。(罗涛)

一青工途中摔伤 副县长让车抢救

本报讯 六月二日，乾县织袜厂青工蔡和平在乾陵乡探亲后，急着赶回上夜班。当他骑自行车行至西兰路马家坡时，因天黑路滑碰在路旁砖堆上，头部摔成重伤，血流不止，当晚十一点多钟，在关头乡完三夏动

清涧县中医院于近日设立了“寿星”病房。老年患者在这里可以得到系统的身体检查和精心治疗。

病房内设有沙发、茶具，病房还配备了技术高、服务态度好的医务人员负责管理。这个病房的设立受到社会公众的好评。(张旭，任满堂)

他为何枪杀妻子

1987年11月19日上午12时许，随着“砰”的一声枪响，国棉二厂退休女工芦淑英倒在血泊之中。凶手不是别人，而是她的丈夫刘鸿斌。

刘鸿斌是1953年进西北国棉二厂当炊事员的。他与芦淑英结婚后，工资没见升，6个儿女相继出世，8张口靠夫妇俩一百多元的工资来维持。沉重的生活重担压在他们身上。久而久之，夫妻二人经常为经济问题吵架。刘鸿斌每月工资除3元钱吸烟外全部交给妻子，妻子还怀疑刘把钱给了他的母亲和弟弟。随着矛盾的不断升级，两人结下怨恨，且积怨越来越深。1986年的一天，刘鸿斌拾到一颗手枪子弹。子弹就象针剂注入他的脑海，诱发他产生了杀妻的念头。但当他看到年纪尚小的几个孩子，铁了的心又软了下来。于是，他把一切希望都寄托在孩子身上。心想，即使夫妻感情不和，以后儿女们对他好一点，他也就心满意足了。儿女们长大了，成家了，而他得到的都是失望。儿女们不但没有给他一点温暖，反而觉得他是一个多余的人。他已无法在家生活，就在一间房子里自做自吃自洗。尽管这样，他

的心还在家里。每逢春节，他把鸡和肉买好，洗净送到家里，自己却到食堂排队买饭吃。有一天，他见家里饭烧好了，就去打饭，不料刚抓住勺把，就被妻子夺过来。有时在家里喝口水，也要遭到妻子的训斥。他的心碎了，多次要求离婚都未离成。在沉默中，刘鸿斌铁下了一条心：“她不让活，我叫她活不了！”

在出事前七八天的一个晚上，刘在一朋友家喝了几盅酒回家后，不小心用脚把儿子的电冰箱碰了一下(用箱子包着)，儿子就骂他。他想到自己此时连个冰箱都不如，一气之下，又朝冰箱上踢了两脚，儿子也不示弱，就扑过来掐住父亲的脖子，又朝胸部打了两拳。此后，刘的胸口一直疼痛。医生给他开了三付药，并让他住院。他在家煎药时，妻子嫌他烧了家里的煤，又与其大吵。他无奈只好把药端到外边用柴煎熬。此时，他失去了理智，便掏出用粗纱筒和手枪子弹自制的凶器，对准妻子的背部砸响了子弹底火，然后到保卫科投案自首。

的心还在家里。每逢春节，他把鸡和肉买好，洗净送到家里，自己却到食堂排队买饭吃。有一天，他见家里饭烧好了，就去打饭，不料刚抓住勺把，就被妻子夺过来。有时在家里喝口水，也要遭到妻子的训斥。他的心碎了，多次要求离婚都未离成。在沉默中，刘鸿斌铁下了一条心：“她不让活，我叫她活不了！”

在出事前七八天的一个晚上，刘在一朋友家喝了几盅酒回家后，不小心用脚把儿子的电冰箱碰了一下(用箱子包着)，儿子就骂他。他想到自己此时连个冰箱都不如，一气之下，又朝冰箱上踢了两脚，儿子也不示弱，就扑过来掐住父亲的脖子，又朝胸部打了两拳。此后，刘的胸口一直疼痛。医生给他开了三付药，并让他住院。他在家煎药时，妻子嫌他烧了家里的煤，又与其大吵。他无奈只好把药端到外边用柴煎熬。此时，他失去了理智，便掏出用粗纱筒和手枪子弹自制的凶器，对准妻子的背部砸响了子弹底火，然后到保卫科投案自首。

刘鸿斌杀妻后，在西北国棉二厂引起了强烈反响，有59名职工联名上书政法机关，要求对刘从轻判处。刘的儿女们也开始醒悟，但已悔之晚矣。(王卫) 24



渭南地区通用机械厂 以塑代铁经济效益大大提高

本报讯 渭南地区通用机械厂在不减机械功能的前提下，分别对8种农业机械配件实行以塑代铁，每年可节约8万余元。

该厂自1958年建厂以来，一直生产磨粉机等农业机械。近年来，随着原材料不断涨价和

成本增加，产品的利润越来越少。厂长助理李金晨及时向厂长提出了以塑代铁的建议。这一建议被采纳后，他又和其他同志一起逐步试验，成功地用塑料代替了铁件，降低了成本，使经济效益大大提高。过去，该厂生产的磨粉

陇县给兼职工会主席发职务津贴

本报讯 陇县总工会根据上级工会有关规定和本县实际，经与有关单位协商决定，基层厂矿、企事业单位工会的兼职工会主席享受同级党政副职待遇，在任期间不论是干部还是工人，每月由单位发给5至7元职务津贴。从而调动了兼职工会主席的工作积极性，增强了责任感。(李永春) 24

